
 

شكراً لتحميلك هذا الملف من موقع المناهج البحرينية

مراجعة خاصّة بالوقفة التقويمية الأولى مقرر فيز
موقع المناهج ⇦ المناهج البحرينية ⇦ الصف الثاني الثانوي ⇦ تربية للمواطنة ⇦ الفصل الأول ⇦ الملف

تاريخ نشر الملف على موقع المناهج: 2024-01-07 20:20:28

التواصل الاجتماعي بحسب الصف الثاني الثانوي

روابط مواد الصف الثاني الثانوي على تلغرام
الرياضيات اللغة الانجليزية اللغة العربية التربية الاسلامية

المزيد من الملفات بحسب الصف الثاني الثانوي والمادة تربية للمواطنة في الفصل الأول
شرح درس الطفل في الرؤية التشريعية البحرينية 1

شرح درس البعد الاجتماعي للمواطنة في مملكة البحرين 2

شرح درس المرأة في الرؤية التشريعية البحرينية 3

شرح درس معادلات التضامن والتعاون الدوليين وآلياتهما 4

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

https://almanahj.com/bh/id=9481
https://almanahj.com/bh/11country1
https://almanahj.com/bh/11country
https://almanahj.com/bh/11
https://almanahj.com/bh
https://almanahj.com
http://facebook.com/groups/grade11bh
http://bit.ly/2uZfVbg
http://T.me/bh11grade
https://t.me/almanahj_bot
https://t.me/joinchat/AAAAAEoTDxKimKjYYqAnqw
https://t.me/joinchat/AAAAAFeFpvBTG3StCqcynA
https://t.me/joinchat/AAAAAE_w_71SDOP4dbQP4A
https://t.me/joinchat/AAAAAE1aN_GF143rK5KiBQ
https://almanahj.com/bh/id=6149
https://almanahj.com/bh/id=6148
https://almanahj.com/bh/id=6147
https://almanahj.com/bh/id=6146
http://www.tcpdf.org




الموضوع
ق   ة  الت  ف  الوق  اصة  ب  عة  الدروس الخ  ولىمراج  ة  الأ  مي  وي 

210مقرر فيز

file:///C:/Users/fedgo/OneDrive/Desktop/كشف حضور وغياب الموظفين.xlsx


.كمية تحتاج لتحديدها معرفة مقدارها واتجاهها ونقطة اسناد لها         الكمية المتجهة 
عملية تجزئة المتجه الي مركباته تحليل المتجه 
الموجب مقيسة عكس اتجاه عقارب الساعة ( x)الزاوية التي يصنعها المتجه مع محور اتجاه المتجه 

قوة تؤثر في سطح بواسطة سطح اخر عندما لاتكون هناك حركة بينهما قوة الاحتكاك السكوني 

قوة تنشا بين سطحين متلامسين تقاوم حركة كل منهما بالنسبة للاخر                       قوة الاحتكاك السكوني 
رةقوة ممانعة للحركة تنشأ بين سطحين متلامسين في عكس اتجاه القوة المؤثقوة الاحتكاك

طحين     ميل المنحني البياني لعلاقة القوة العمودية مع قوة الاحتكاك المؤثر بين السمعامل الاحتكاك

النسبة بين قوة الاحتكاك الحركي والقوة العمودية                                                     معامل الاحتكاك الحركي

النسبة بين قوة الاحتكاك السكوني والقوة العمودية                                               معامل الاحتكاك السكوني

.القوة التي لها نفس تأثير عدة قوة مجتمعه وتحل محلها القوة المحصلة

سم القوة التي تساوي القوة المحصلة في المقدار وتعاكسها في الاتجاه لتجعل الجالقوة الموازنة
متزنا 

قائمة فان مجموع مقداري المتجهين يساوي  مربع  A , Bاذا كانت الزاوية بين متجهين  قانون فيثاغورس 
مقدار المتجه المحصل                                                                                        

من مقدار المحصلة مقسوما علي جيب الزاوية التي بين المتجهين يساوي مقدار أيقانون الجيب 
المتجهين مقسوما علي جيب الزاوية التي تقابله

مربع مقدار المتجه المحصل يساوي مجموع مربعي مقداري المتجهين مطروحا   منهقانون جيب التمام
.ماضعفي حاصل ضرب مقداري المتجهين مضروبا في جيب تمام الزاوية التي بينه

التعريفات 



للمتجه المحصلXعلي مقدار المركبة y تساوي الظل العكسي لقسمة مقدار المركبةاتجاه المتجه
حاصل ضرب معامل الاحتكاك السكوني في القوة العمودية                        قوة الاحتكاك السكوني
حاصل ضرب معامل الاحتكاك الحركي في القوة العمودية                          قوة الاحتكاك الحركي

الجمع ألاتجاهي لمتجهين أو أكثرالمحصلة 

التعريفات 



ي المقدار ، مقدار كل منهما  2
ي جسم قوتان متساويتان ف 

فان مقدار محصلتهما  𝟏𝟖𝟎𝟎والزاوية بينهما  2Fـ  اذا اثرت ف 
تساوي  

صفرا(  د2F(    ج 4F(   ب F(  أ 



:ـ عملية تجزئة القوة الي  قوتي   او أكثر تعرف ب 6
ب القوي              ب  تحليل القوي ( جمع القوي                    د( تركيب القوي                   ج ( أ ـ ض 

ي المقدار 7
ي جسم قوتان متساويتان ف 

فان مقدار محصلتهما 𝟎𝟎والزاوية بينهما  2Fمقدار كل منهما،ـ اذا أثرت ف 
تساوي 

4Fد ـ F 1.4ج ـ     0ب ـ    2Fأ ـ  

الموجب فان مقدار واتجاه Xمع محور 𝟑𝟎𝟎وباتجاه يصنع زاوية   N 70ـ اذا كانت محصلة ثلاث قوي تساوي 8
القوة الموازنه للقوي الثلاث تساوي

الموجب Xمع محور  𝟐𝟏𝟎𝟎و    N 70( الموجب                        ب Xمع محور  𝟏𝟖𝟎𝟎و    N 70(    أ 
الموجب Xمع محور  𝟔𝟎𝟎و    N 70(  الموجب                          د Xمع محور  𝟐𝟕𝟎𝟎و    N 70( ج 



ة والطريق ـ عندما يعمل المصممون على زيادة عرض إطارات سيارات السباق فإن قوة الاحتكاك بي   إطارات السيار 9
تتضاعف ( د)لا تتغث   ( ج)تزداد ( ب)تقل  ( أ)



الموجب فما مقدار واتجاه القوة الموازنة للقوي الثلاث  Xمع محور  𝟗𝟎𝟎باتجاه يصنع زاوية  N 50ـ اذا كانت محصلة ثلاث قوي  17
الموجبYمع محور N  ،900 50ب ـالموجبXمع محور N ،00 50أ ـ  

الموجبXمع محور N  ،2700 50د ـ    الموجبXمع محور N  ،1200 50ج ـ  
فان مقدار محصلتهما تساوي1200والزاوية بين ذيليهما 50Nمقدار كل منهما. اذا أثرت في جسم قوتان متساويتان في المقدار ـ 18

 N 0ـ د 75Nج ـ 50Nب ـ𝑵 𝟐𝟓أ ـ

..................ـ  العامل الذي لا يؤثر في قوة الاحتكاك19
القوة العمودية ( د)ممساحة سطح الجس( جوزن الجسم ( ب)كتلة الجسم ( أ)



10kg

1kg





ي جسم يتحرك على سطح أـ 26
ي تؤدي إل زيادة قوة الاحتكاك المؤثرة ف  ي خشنمن العوامل الت 

:  فق 
ي ( ب)وضع كتلة فوق الجسم ( أ)

سكب زيت بي   الجسم والسطح الأفق 
تقليل كتلة الجسم ( د)زيادة مساحة الجسم الملامسة للسطح ( ج)

الموجب فان مقدار واتجاه القوة الموازنه  Xمع محور 𝟔𝟎𝟎وباتجاه يصنع زاوية   N 70كانت محصلة ثلاث قوي تساوي ـ ـ اذا  24
للقوي الثلاث تساوي

الموجب                                                 Xمع محور  𝟐𝟏𝟎𝟎و N 70( الموجب               ب Xمع محور  𝟏𝟖𝟎𝟎و N 70(    أ 
الموجبXمع محور  𝟔𝟎𝟎و N 70(  الموجب                   د Xمع محور  𝟐𝟒𝟎𝟎و N 70( ج 

ي الذي يمثله°60باتجاه km 70ـ  إزاحة مقدارها 25 ق، فإن الشكل التقريت  ا هوجنوب الشر



الموضحين في الشكل؟ A , Bأي مما يلي يمثل مقدار محصلة -27

ي المقدار ـ  28
ي جسم قوتان متساويتان ف 

فان 900والزاوية بينهما   Fمقدار كل منهما،اذا أثرت ف 
مقدار محصلتهما تساوي 

4Fد ـ F 1.4ج ـ    Fب ـ    2Fأ ـ  

ي الشكل المجاور بقوة مقدارها -30
ي صندوق كما ف 

وتصنع N 18يؤثر خيط ف 
ي °34زاوية 

ي . بالنسبة للأفق 
 الصندوق ما مقدار المركبة الأفقية للقوة المؤثرة ف 

ي الشكل ما مقدار القوة ا-29
ي الحلقة المبينة ف 

لمحصلة؟ تؤثر ثلاث قوى ف 
N 10( د)N 11.1( ج)N 7.1( ب)N 5( أ)

N 18.8( د) N 15( ج)N 21.7( ب) N 10( أ)



ا   ، ثم Km 6قطع مازن 
ً
ق  ، احسب مقدار واتجاه  3Kmشر

ا
شمالً

.الإزاحة المحصلة بطريقة الرسم

:مقدار المحصلة 

:اتجاه المحصلة 

x+A

B
R

b

R 6.7 1 6.7Km=  =

b 26.5= 

شمال الشرق



ق ، ثم انعطف بزاوية  Km 4سار علىي مسافة  باتجاه الشمال  45⁰نحو الشر
ي وسار مسافة 

ف  .، احسب مقدار واتجاه إزاحته(لاحظ الشكل )  Km 5الشر

:مقدار المحصلة 

:اتجاه المحصلة 

135

2 2R A B 2AB cos = + − 

( )( )2 2R 4 5 2 4 5  cos 135= + −

R 8.32 Km=

b

R A B

sin sin  a sin  b
= =

  1 B sin 
b sin

R

−  =  
 

1 5 sin 135
b sin

8.32

−  =  
 

 b 25.15=  شمال الشرق

R



 90ºاحسب مقدار واتجاه المحصلة عندما تكون الزاوية بينهما km 15والثانية km 25إزاحتان الأولى 

2 2 2 2R A B R 25 15 R 29.15 km

θ 3115tanθ
25 270 31 301  +X  مع محور

= + = + =

= 
=

 = + =  →



، استعمل طريقة تحليل E,F,Gيبين الشكل المجاور ثلاث قوى 
:المتجهات لحساب كلا من 

Rxالمركبة الأفقية لمحصلة هذه القوى -1

Ryالمركبة الرأسية لمحصلة هذه القوى -2

مقدار واتجاه  المحصلة ؟-3

x x x xR E F G= + +

xR 3 2 0 5N= + + =

y y y yR E F G= + +

yR 1 2 1 2N= + − =

2 2

x yR R R= +
2 2R 3 2 3.6N= + =

اتجاه المحصلة
y1

x

R
tan

R

− = 1 2
tan 33.7

3

− = = 

شمال الشرق

مقدار المحصلة


xE
xF

yE

yF

yG

مقدار القوة الموازنة ؟-3
R 3.6N− اتجاه  القوة الموازنة=

33.7− = 
جنوب الغرب مقدار المحصلة



بدأت تهب عليها رياح . شمال الشرق35ºبزاوية m/sec 300تطير طائرة بسرعة 
أحسب مقدار واتجاه محصلة سرعة الطائرة . غرب الشمال15ºبزاوية m/s 50سرعتها 

22 2

x y

2232.75 2

s

R R R

R 320.5 

4

m/

20.= + =

=

+

∴

( )
X Y

1 1Y

X

R  , R  = + R  ع الأول رب ي ال ف

R 220.4θ tan tan 43.4
R 232.75

− − = = = 
 

∴ º

RX = 300 cos35 + 50 cos105 = 232.75 m/s

RY = 300 sin35 + 50 sin105 = 220.4 m/s 



احسب محصلة  A , B , C , Dيوضح الشكل المقابل المتجهات -1
المتجهات الأربعة مقداراً واتجاهاً  باستخدام تحليل المتجهات  

ـ  القوة الموازنة واتجاهها 2

الموجب X مع محور

22 2

x

2

yR R R

R 31.6 N

10 30

=

+= + =

∴

( )
X Y

1 1Y

X

R  , R  = + R  ع الأول رب ي ال ف

R 30θ tan tan 71.5
R 10

− − = = = 
 

∴ º

RX = AX + CX + BX + DX 

RX = 30 cos 0 + 40 cos90 + 20 cos180 + 10 cos270
RX = 10 N

Ry = Ay + Cy + By + Dy 

RX = 30 Sin 0 + 40 Sin 90 + 20 Sin 180 + 10 Sin 270
RX = 30 N

مقدار المحصلة

اتجاه المحصلة

الموجب X مع محور

R 31.6 N− =

0 0R 71.5 251.5− = =º+180

مقدار القوة الموازنة

اتجاه القوة الموازنة



احسب محصلة  A , B , C , Dيوضح الشكل المقابل المتجهات -1
المتجهات الأربعة مقداراً واتجاهاً  باستخدام تحليل المتجهات  

ـ  القوة الموازنة واتجاهها 2

الموجب X مع محور

22 2

x y

2R R R

R 35.3 N

4.95 34.96

=

+= + =

∴

( )
X Y

1 1Y

X

R  , R  = + R  ع الأول رب ي ال ف

R 34.96θ tan tan 81.94
R 4.95

− − = = = 
 

∴ º

RX = F1X + F2X + F3X

RX = 20 cos 0 + 15 cos90 + 25 cos127
RX = 4.95 N

Ry = F1y + F2y + F3y

RX = 20 Sin 0 + 15 Sin 90 + 25 Sin 127
RX = 34.96 N

مقدار المحصلة

اتجاه المحصلة

الموجب X مع محور

R 35.3 N− =

0 0R 81.94 261.94− = =º+180

مقدار القوة الموازنة

اتجاه القوة الموازنة



القوة الموازنة
زادت

تحليل المتجه
مقدار المحصلة

القوة العمودية

120⁰
القوة المحصلة



Х

Х

Х

√

√

√



K
k

N

F

F
 =

k

1.2
0.20

6
 = =



ـ ما نوع العلاقة بين قوة الاحتكاك والقوة العمودية 1
.................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................

ـ ماذا يمثل ميل اي من الخطوط 2
.................................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................

(  (  A  , B  , C) ـ اي من الاجسام أكثر خشونة  3
.......................................................................................

(  (  A  , B  , C) خشونة  قلـ اي من الاجسام أ4.
........................................................................................

..................................................................................................................
(يكتفى باثنتين ) ـ  ما هي العوامل التي تتوقف عليها قوة الاحتكاك 5

(يكتفي باثنتين  ) ـ ما هي العوامل التي لا تتوقف عليها قوة الاحتكاك  6
.

طردية

معامل الاحتكاك الحركي

B

القوة العمودية ـ نوع مادة السطح 

مساحة السطج ـ سرعة الجسم

C

حركي يوضح الشكل العلاقة بين القوة العمودية وقوة الاحتكاك ال
:  ليةلثلاثة أجسام تنزلق فوق سطح خشن، أجب عن الأسئلة التا
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